
ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

Письмо ФНС России
от 05.08.2025 N КВ-4-14/7293@

"О направлении обзора судебной 
практики"

ФНС представлен обзор судебной 
практики по спорам с участием 
регистрирующих органов

В обзоре содержатся правовые позиции 
по спорам о признании недействительными 
решений об отказе в госрегистрации, а 
также решений о госрегистрации юрлица и 
ИП.

Представлены позиции судебных органов 
по вопросам, касающимся, в частности, 
госрегистрации изменений в сведения, 
содержащиеся в ЕГРЮЛ, в связи с 
исключением сведений об участнике 
общества, а также в случае отказа 
действующих участников общества дать 
свое согласие на переход доли к 
наследникам умершего участника.

НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Письмо ФНС России
от 24.06.2025 N БВ-4-7/6081@

"О направлении Обзора правовых 
позиций, отраженных в судебных 
актах Конституционного Суда РФ и 
Верховного Суда РФ, принятых в I 
квартале 2025 года по вопросам 

налогообложения"

Представлен обзор правовых позиций по 
вопросам налогообложения, отраженных в 
судебных актах Конституционного Суда РФ 
и Верховного Суда РФ, принятых в I 
квартале 2025 года

Судами были рассмотрены вопросы, 
касающиеся, в частности: амортизации 
имущества, приобретенного (созданного) 
унитарным предприятием за счет средств 
субсидии; выведения из-под 
налогообложения изъятых из оборота 
земельных участков, переданных 
организациям в связи с созданием ЗАТО; 
использования коммерческим юридическим 
лицом в своем фирменном наименовании 
слова "судебный"; отражения в личном 
кабинета налогоплательщика ошибочной 
информации о начислениях налога на 
имущество физических лиц и земельного 
налога; - условий применения ставки НДС 
10% при реализации товаров в части их 
использования (употребления) 
непосредственно в пищевых или кормовых 
целях; переквалификации спорных 
объектов недвижимого имущества в 
движимое для целей налогообложения; - 
исполнения обязанности по 
перечислению в бюджет НДФЛ 
налоговым агентом      в         случае 
переквалификации гражданско-
правового     договора    в    трудовой   с 
физлицом, уплачивающим НПД.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. СТАТИСТИКА

Приказ Минфина России
от 16.05.2025 N 56н

"Об утверждении Федерального 
стандарта бухгалтерского учета 

ФСБУ 9/2025 "Доходы"

Утвержден Федеральный стандарт 
бухгалтерского учета ФСБУ 9/2025 
"Доходы"

Стандарт устанавливает требования к 
формированию информации о доходах 
экономических субъектов (за исключением 
некоммерческих организаций) в 
бухгалтерском учете.

Некоммерческие организации, за 
исключением организаций бюджетной 
сферы, формируют информацию о доходах 
от предпринимательской и иной 
деятельности в бухгалтерском учете с 
учетом положений настоящего Стандарта.

Стандарт подлежит применению начиная 
с бухгалтерской (финансовой) отчетности 
за 2027 год. Организация может принять 
решение о его применении до указанного 
срока.

С 1 января 2027 года утратит силу ряд 
актов Минфина, в том числе приказы от 6 
мая 1999 г. N 32н "Об утверждении 
Положения по бухгалтерскому учету 
"Доходы   организации",   от   24    октября 
2008г. N 116н "Об утверждении Положения 
по бухгалтерскому учету "Учет договоров 
строительного подряда".

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Письмо ФНС России
от 11.07.2025 N АБ-4-20/6609@

"О выдаче агентского кассового чека"

ФНС даны разъяснения по вопросу о 
порядке   выдачи   кассовых   чеков   
при реализации товаров посредниками 

Сообщается, что при реализации 
агентом  (субагентом)  или 
комиссионером товаров (работ, услуг), 
принадлежащих сторонним организациям 
или ИП, в кассовом чеке необходимо 
отразить следующие реквизиты (агентские 
теги): "данные поставщика" (тег 1224), 
"ИНН поставщика" (тег 1226).

Агент, передающий товары на 
реализацию субагенту, также обязан 
передать ему указанные сведения о 
поставщике. То есть, при реализации 
товаров посредниками в кассовом чеке 
необходимо указывать данные поставщика, 
а не ближайшего агента (субагента), с 
которым заключен соответствующий 
договор. Только в этом случае полученные 
денежные средства по расчетам будут 
отнесены к выручке поставщика товаров 
(работ, услуг), а не к выручке агента 
(субагента).

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Приказ Минздрава России от 
02.07.2025 N 392н

"О внесении изменений в приложения 
N 1 и N 2 к приказу Министерства 

здравоохранения Российской 
Федерации от 20 мая 2022 г. N 342н"

Актуализирован порядок прохождения 
обязательного психиатрического 
освидетельствования работниками, 
осуществляющими отдельные виды 
деятельности

Уточняется, в частности, что 
освидетельствование работника 
проводится комиссией врачей-психиатров 
на основании выданного работодателем 
(его уполномоченным представителем) 
направления на освидетельствование.

Закреплено также, что в случае 
выявления у работника по результатам 
обязательных периодических медицинских 
осмотров, предусмотренных статьей 220 ТК 
РФ, признаков психического расстройства 
работник направляется работодателем для 
прохождения освидетельствования.

Из перечня видов деятельности, при 
осуществлении которых проводится 
психиатрическое освидетельствование, 
исключена деятельность, связанная с 
работами с использованием сведений, 
составляющих государственную тайну.

Настоящий   приказ  вступает   в   силу  с 
1 марта 2026 года и действует до 1 
сентября 2028 года.

Новости для пользователей
Справочной правовой системы
КонсультантПлюс

Финансы. Налогообложение.
Экономика. Социальная сфера.
Государство. Бухгалтерский учет.
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1. ПРАВА ПО ОПЦИОНУ: ЗАЩИТА И СЦЕНАРИИ ПЕРЕХОДА

Лектор: Ралько Василий Васильевич, нотариус г. Москвы, доцент, кандидат 
юридических наук

Как акцептант может защитить свое право на реализацию опциона? Какие 
сложности могут     возникнуть при переходе прав? Какие дополнительные 
условия договора гарантируют сторонам исполнение опциона?

2. НДФЛ: СЛОЖНЫЕ ВОПРОСЫ ПРИМЕНЕНИЯ НОВЫХ ШКАЛ

Лектор: Климова Марина Аркадьевна, независимый консультант-практик по 
вопросам налогообложения, бухгалтерского учета и трудового права, кандидат 
экономических наук

В первой части вебинара КонсультантПлюс, проведенного 29.07.2025, лектор 
рассмотрит особенности применения ставок НДФЛ. Лектор подробно расскажет о 
нюансах налогообложения дивидендов резидентов и нерезидентов, расчета 
налоговой базы по районным коэффициентам и процентным надбавкам.
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     НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА     
с 7 по 13 августа 2025 года

12.08.2025

Социальный фонд нарушил 
процедуру рассмотрения материалов 
проверки - суд не поддержал 
штрафы

СФР оштрафовал организацию, 
которая нарушила срок подачи 
недостающих сведений для выплаты 
больничного. Страхователь не стал 
платить штрафы. 

Суд встал на его сторону:
- фонд не направил организации 

уведомление о вызове страхователя;
- он лишил ее возможности 

участвовать в рассмотрении материалов 
проверки, представлять пояснения и 
доказательства.

Кроме того, фонд не смог подтвердить, 
что организация получила извещение о 
подаче недостающих сведений.

Отметим, недавно 9-й ААС поддержал 
страхователя в сходном случае.

     
Документ: Постановление АС Москов-  
ского округа от 02.07.2025 по делу N А
40-304695/2024

Компенсацию за задержку 
заработной платы не облагают 
страховыми взносами на 
травматизм, напомнил суд 

СФР начислил недоимку по взносам на 
травматизм, а также пени и штрафы на 
компенсацию за задержку зарплаты. 
Нижестоящие суды поддержали фонд. 
Однако АС Северо-Западного округа 
решил иначе:

- работодатель выплачивает такую 
компенсацию по закону независимо от 
вины;

- это не оплата труда, а вид 
матответственности;

- она обеспечивает допзащиту прав 
работника, компенсирует лишение 
сотрудника и его семьи средств, а также 
защищает деньги от инфляции;

- факт трудовых отношений еще не 
означает, что все выплаты - оплата 
труда;

- такие компенсации не облагаются 
взносами, хотя их и нет в перечне 
необлагаемых.

К сходным выводам уже приходили АС 
Северо-Западного, АС Западно-
Сибирского и других округов. При этом 
Минфин настаивает на уплате взносов с 
компенсации за задержку зарплаты.

Документ: Постановление АС Северо-    
Западного округа от 21.07.2025 по делу
 N А21-12392/2024

11.08.2025

Налог на имущество по кадастровой 
стоимости: суд не согласился, что 
здание используют под офисы 

Контролеры определили, что 
организация использует более 50% 
площади здания под офисы. Компания 
обратилась в суд. Три инстанции ее 
поддержали.

     

     

   

Суды установили, что у здания нет 
признаков офисного объекта. Из 
фототаблицы, которая приложена к акту, 
не видно, что здание используют под 
офисы:

- нет офисной инфраструктуры 
(помещения требуют ремонта и не 
оборудованы для проведения 
встреч/приема клиентов, мебель не 
распакована и не смонтирована, на 
фотографиях мансарды отображена 
детская мебель);

- помещения не оборудованы 
стационарными рабочими местами и 
оргтехникой;

- нет информационных стендов с 
реквизитами организаций, которые 
работают в здании.

Суды выявили:
- на здание наложен арест 

(собственник и владелец не могут его 
отчуждать, а также передавать право 
владения, пользования и распоряжения 
иным лицам);

- показатели потребления 
электроэнергии подтверждают, что 
деятельность в здании не велась 
(электроэнергию потребляли в объемах 
для поддержания жизнедеятельности и 
охраны трехэтажного здания с подвалом 
и мансардой);

- здание не подключено к системе 
теплоснабжения и горячего 
водоснабжения.

Также суды отметили, что в налоговом 
законодательстве нет обязательных 
требований к видам деятельности 
арендаторов для отнесения помещений, 
которые они занимают, к офисным.

     
Документ: Постановление АС Московского
 округа от 08.07.2025 по делу N А40-2106
99/2024

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА 
ПО КАДРАМ  

с 7 по 13 августа 2025 года

12.08.2025

Добровольное обезличивание 
персональных данных: бизнесу 
нужно будет соблюдать правила 
Роскомнадзора 

С 1 сентября 2025 года нужно 
выполнять требования ведомства, даже 
если обезличивание проводит компания 
или ИП, например, вместо уничтожения 
информации. Среди исключений - 
случаи, когда оператор персональных 
данных обязан их обезличить по запросу 
Минцифры с учетом правительственных 
норм.

В числе требований Роскомнадзора 
есть такие: принять локальные акты о 
том, как обезличивать сведения, 
оценивать достаточность методов 
выполнения процедуры и т.д.; 
исключить доступ третьих лиц к этим 
актам, а также к информации о том, 
какие системы и программы оператор 
применяет для обезличивания, и пр.; 
хранить обезличенные сведения 
отдельно от данных, которым только 
предстоит эта процедура; вести учет 
действий по обезличиванию и операций 
с его результатами. Форму учета 
определит оператор. Важно, чтобы с ее 
помощью     можно     было   подтвердить 

     
     

зафиксированное.
Надо применять один или несколько 

методов обезличивания: вводить номера 
или другие обозначения на замену 
данным, которые сами по себе 
позволяют определить человека; менять 
состав или семантику личной 
информации; перемешивать значения 
атрибутов персональных сведений; 
разделять данные на части.

Также есть метод преобразования 
(обобщения). Его можно использовать в 
дополнение к другим, чтобы исключить 
связь между атрибутами персональных 
данных и их субъектами.

Пока действует сходный приказ о 
требованиях к обезличиванию и его 
методах. Однако он обязателен только 
для государственных и муниципальных 
органов.

Документ: Приказ Роскомнадзора от 19.
06.2025 N 140

11.08.2025

Минтруд: не нужно перезаключать 
договоры о полной материальной 
ответственности из-за новых правил 

С 1 сентября 2025 года заменят 
списки должностей и работ, при 
которых с сотрудниками можно 
заключать договоры о полной 
матответственности. Обновят также 
типовые формы договоров. По мнению 
ведомства, нет необходимости из-за 
этого переоформлять документы с 
работниками.

Типовые формы почти не изменятся. В 
них, к примеру, добавят уточнения об 
электронных договорах о полной 
индивидуальной или коллективной 
матответственности.

Если нужно, договоры с работниками 
можно дополнить или скорректировать 
по соглашению сторон, отметил 
Минтруд.

    
Документ: Письмо Минтруда России от 
16.06.2025 N 14-6/ООГ-2774

07.08.2025

Электробезопасность:Ростехнадзор 
станет проверять знания работников 
еще в одном случае 

Если компания не может создать 
комиссию по оценке готовности 
персонала к работе в сфере 
электроэнергетики, соответствующую 
требованиям надежности в этой области, 
определять уровень подготовки 
сотрудников будет комиссия 
Ростехнадзора. Поправки вступят в силу 
1 марта 2026 года.

Сейчас ведомство проверяет 
компетентность работников данной 
сферы, когда штата организации для 
формирования комиссии не хватает. Это 
основание сохранится.

В отдельном акте определят, как 
Ростехнадзор будет подтверждать 
готовность персонала к работе в сфере 
электроэнергетики. Уже есть проект 
порядка.

     
Документ: Федеральный закон от 31.07.
2025 N 304-ФЗ
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